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Bestrijding voedselverlies  -  Europees platform

De Europese Commissie heeft een platform opgericht om voedselverlies en -verspilling 
tegen te gaan. Dat gebeurde in het kader van een van de doelstellingen ter zake in de 
duurzame ontwikkelingsdoelstellingen die in september 2015 bij de VN werden 
aangenomen. Objectief is om voedselverspilling tegen 2030 te halveren en dit zowel op 
het niveau van de consument als in de distributie.  

Het ultieme doel van het platform is alle actoren te ondersteunen om de juiste 
maatregelen te nemen om voedselverspilling tegen te gaan, succesverhalen te delen en 
de vooruitgang hierin te evalueren. De eerste samenkomst van het platform is gepland 
op 29 november 2016. Ook op Vlaams niveau zijn inmiddels al heel wat initiatieven 
ontwikkeld om voedselverspilling tegen te gaan.

1. Wat betekent de halvering van voedselverspilling tegen 2030 op Europees niveau 
concreet in cijfers?

2. Corresponderen de Vlaamse objectieven inzake voedselverspilling met het Europees 
objectief om voedselverspilling tegen 2030 te halveren? Zo neen, moeten de 
Vlaamse objectieven dan worden bijgestuurd?

3.

a) Op welke manier wordt dit objectief over de diverse lidstaten en regio’s 
gespreid?

b) Wordt daarbij rekening gehouden met de reeds geleverde inspanningen?

4.

a) Wat is de toegevoegde waarde van dit Europees platform voor Vlaanderen?

b) Op welke manier kan dit Europees platform complementair werken aan de 
initiatieven die reeds in Vlaanderen werden ontwikkeld?

c) Worden er in dit verband samenwerkingen ontwikkeld tussen de Vlaamse 
initiatieven en het Europees platform?

5. Zal er vanuit het departement Landbouw en/of Vlaamse betrokken organisaties 
iemand zetelen in dit Europees platform?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 876 van 5 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. De Europese Commissie ontwikkelt momenteel een kader om voedselafval te 
definiëren en te meten. Eenmaal dit kader ontwikkeld zal het mogelijk worden om de 
impact te bepalen van de mondiale doelstelling binnen de EU. 

2. Het is niet mogelijk om de doelstellingen te vergelijken omdat het niet altijd 
éénduidig is welke definities worden gehanteerd. 

3. Hierover is op dit ogenblik geen informatie beschikbaar.

4. a) Het Europees Platform zorgt ervoor dat de Europese Commissie, lidstaten en 
stakeholders samen worden gebracht rond het thema. Het is een kans voor 
Vlaanderen om de reeds lopende acties in de kijker te zetten en eigen ervaringen 
te delen, om te leren van anderen en om het Europese beleid ter zake mee vorm 
te geven.

b) In Vlaanderen is gekozen voor de opmaak van een Ketenroadmap, waarin 
verschillende schakels van de keten geresponsabiliseerd werden. Zaken die op 
Europees niveau aangepakt moeten worden, kunnen op het Europese Platform 
aan bod komen. 

c) Het EU-platform wordt pas eind 2017 operationeel. 

5. Ja.


